
 

84 

Lampiran 1 Daftar Terjemah 

No BAB Kutipan Hal Terjemah 

1 I  

ا اِنْ جَاۤءَكُمْ  يٰٰٓايَُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنوُْٰٓ

ا انَْ تصُِيْبوُْا   بِنَبَاٍ فتَبََيَّنوُْٰٓ
فَاسِق ٌۢ

قوَْمًاٌۢ بِجَهَالَةٍ فتَصُْبِحُوْا عَلٰى مَا 

 ََ  فعََلْتمُْ نٰدِمِيْن

3 Hai orang-orang beriman, jika 

datang kepadamu orang fasik 

membawa sesuatu berita, maka 

periksalah dengan teliti agar 

kamu tidak menimpakan suatu 

musibah kepada sesuatu kaum 

tanpa mengetahui keadaanya 

yang menybabkan kamu 

menyesal atas perbuatanmu 

itu. 

2 I Some people think that 

mathematics is a branch of 

science that is difficult to 

understand. However, some 

others assume that 

mathematics greatly helps 

solve any problems in daily 

life. 

2 Sebagian orang beranggapan 

bahwa matematika adalah 

salah satu cabang ilmu yang 

sulit dipahami. Namun, 

sebagian yang lain 

beranggapan bahwa 

matematika sangat membantu 

dalam memecahkan berbagai 

masalah dalam kehidupan 

sehari-hari 

3 I The misconception is a 

concept that is incompatible 

with the concept of which is 

recognized by experts. If a 

student is experiencing an 

error when receiving an 

understanding of learning 

concepts first, will have an 

impact not only at the time 

that students learn the 

concept. But it would also 

result in further learning is 

the development of the 

concept 

3 Miskonsepsi adalah konsep 

yang tidak sesuai dengan 

konsep yang diakui oleh para 

ahli. Jika seorang siswa 

mengalami kesalahan pada 

saat menerima pemahaman 

konsep pembelajaran terlebih 

dahulu, akan berdampak tidak 

hanya pada saat siswa 

mempelajari konsep tersebut. 

Namun hal itu juga akan 

mengakibatkan pembelajaran 

selanjutnya adalah 

pengembangan konsep 

4 II The misconception is a 

concept that is incompatible 

with the concept of which is 

recognized by experts. If a 

student is experiencing an 

error when receiving an 

understanding of learning 

concepts first, will have an 

impact not only at the time 

20 Miskonsepsi adalah konsep 

yang tidak sesuai dengan 

konsep yang diakui oleh para 

ahli. Jika seorang siswa 

mengalami kesalahan pada 

saat menerima pemahaman 

konsep pembelajaran terlebih 

dahulu, akan berdampak tidak 

hanya pada saat siswa 
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that students learn the 

concept. But it would also 

result in further learning is 

the development of the 

concept. The misconception 

stems from the student 

(preconceptions) which is 

already one will be continued 

and sustained. The success of 

each level of education 

influenced the success of 

students to master the 

competencies in previous 

levels. A good understanding 

will serve as a good base or 

foundation for the next level. 

Some information states that 

the low mastery of concepts 

and misconceptions on 

students affect the low value 

of Minimum Criteria 

exhaustiveness (KKM) on 

concepts and fields of study. 

mempelajari konsep tersebut. 

Namun hal itu juga akan 

mengakibatkan pembelajaran 

selanjutnya adalah 

pengembangan konsep. 

Miskonsepsi tersebut 

bersumber dari siswa 

(prakonsepsi) yang sudah ada 

akan diteruskan dan 

dipertahankan. Keberhasilan 

setiap jenjang pendidikan 

mempengaruhi keberhasilan 

peserta didik menguasai 

kompetensi pada jenjang 

sebelumnya. Pemahaman yang 

baik akan menjadi landasan 

atau pondasi yang baik untuk 

jenjang selanjutnya. Beberapa 

informasi menyebutkan bahwa 

rendahnya penguasaan konsep 

dan miskonsepsi pada siswa 

berdampak pada rendahnya 

nilai Ketuntasan Kriteria 

Minimal (KKM) pada konsep 

dan bidang studi. 

5 II To identify misconceptions in 

students, a threetier 

diagnostic test developed by 

Eryilmaz & Surmeli is 

available as one of the 

approaches. This instrument 

proved to be very accurate in 

measuring students 

„misconceptions, was able to 

observe the effectiveness of 

learning, was able to measure 

students‟ understanding, 

measure the percentage of 

students who did not 

understand the concept, and 

was able to distinguish 

misconceptions accompanied 

by the two previous questions. 

24 Untuk mengidentifikasi 

miskonsepsi pada siswa, tes 

diagnostik tiga tingkat yang 

dikembangkan oleh Eryilmaz 

& Surmeli tersedia sebagai 

salah satu pendekatan. 

Instrumen ini terbukti sangat 

akurat dalam mengukur 

miskonsepsi siswa, mampu 

mengamati keefektifan 

pembelajaran, mampu 

mengukur pemahaman siswa, 

mengukur persentase siswa 

yang tidak memahami konsep, 

dan mampu membedakan 

miskonsepsi yang disertai 

dengan dua pertanyaan 

sebelumnya. 

6 II Eryilmaz & Surmeli stated 

that the three-tier test is a 

combination between two tier 

25 Eryilmaz & Surmeli 

menyatakan bahwa uji three-

tier merupakan kombinasi 
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and certainty of response 

index (CRI). The three-tier 

test is able to identify the 

percentage of false positive 

and false negative 

misconceptions as well as 

distinguising between 

misconception and not 

understanding the concept 

(lack of knowledge). 

antara two tier dan indeks 

kepastian respon (CRI). Uji 

three-tier mampu 

mengidentifikasi persentase 

miskonsepsi positif palsu dan 

negatif palsu serta 

membedakan antara 

miskonsepsi dan tidak 

memahami konsep (kurang 

pengetahuan). 

7 II The three-tier diagnostic tests 

are considered to be more 

accurate in eliciting student 

alternative conceptions, since 

they can detect the lack of 

knowledge percentages by 

means of the confidence 

ratings. This enables teachers 

to gain valuable information 

about students‟ alternative 

conceptions and provides a 

foundation for developing a 

valid and reliable diagnostic 

assessment tool. Stankov and 

Dolph refer confidence rating 

to the “appraisals and 

judgments by an individual 

regarding the quality or 

accuracy of his or her own 

performance”. Confidence 

ratings have been included in 

testing since the 1930s, 

mainly in the field of 

psychology. According to 

Echternacht, confidence 

rating is use to enhance the 

amount of information that 

can be obtained from 

objective tests. Several 

studies have also shown that 

confidence rating can be 

related to academic 

performance. Unfortunately, 

research indicates that 

students tend to be poorly 

calibrated, that is, their 

26 Tes diagnostik tiga tingkat 

dianggap lebih akurat dalam 

memunculkan konsepsi 

alternatif siswa, karena dapat 

mendeteksi persentase 

kekurangan pengetahuan 

melalui peringkat kepercayaan. 

Hal ini memungkinkan guru 

untuk mendapatkan informasi 

berharga tentang alternatif 

konsepsi siswa dan 

memberikan landasan untuk 

mengembangkan alat penilaian 

diagnostik yang valid dan 

dapat diandalkan. Stankov dan 

Dolph merujuk peringkat 

kepercayaan pada "penilaian 

dan penilaian oleh individu 

mengenai kualitas atau 

keakuratan kinerjanya sendiri". 

Peringkat kepercayaan telah 

dimasukkan dalam pengujian 

sejak tahun 1930-an, terutama 

di bidang psikologi. Menurut 

Echternacht, tingkat 

kepercayaan digunakan untuk 

meningkatkan jumlah 

informasi yang dapat diperoleh 

dari tes objektif. Beberapa 

penelitian juga menunjukkan 

bahwa tingkat kepercayaan diri 

dapat dikaitkan dengan 

prestasi akademik. Sayangnya, 

penelitian menunjukkan bahwa 

siswa cenderung tidak 

terkalibrasi dengan baik, yaitu 
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confidence level tends to be 

higher than what is 

warranted by the accuracy of 

their response. Lundeberg et 

al. define good calibration as 

expressing high confidence 

when answers are correct 

and expressing low 

confidence when answers are 

wrong. 

tingkat kepercayaan diri 

mereka cenderung lebih tinggi 

daripada yang dijamin oleh 

keakuratan respons mereka. 

Lundeberg dkk. 

mendefinisikan kalibrasi yang 

baik sebagai menyatakan 

keyakinan tinggi ketika 

jawaban benar dan 

menyatakan keyakinan rendah 

ketika jawaban salah. 

8 II Logical thinking ability is one 

of the Higher Order Thinking 

Skills that individuals need to 

understand concepts and 

solve complex problems. The 

ability to think logically has a 

role in connecting the 

concept of natural science 

with the knowledge and 

experience in its cognitive 

structure so that students can 

understand the concept and 

make decisions to solve a 

problem. 

30 Kemampuan berpikir logis 

merupakan salah satu Higher 

Order Thinking Skills yang 

dibutuhkan individu untuk 

memahami konsep dan 

memecahkan masalah yang 

kompleks. Kemampuan 

berpikir logis berperan dalam 

menghubungkan konsep IPA 

dengan pengetahuan dan 

pengalaman dalam struktur 

kognitifnya sehingga siswa 

dapat memahami konsep dan 

mengambil keputusan untuk 

memecahkan suatu masalah. 

9 III correlational studies 

investigate the possibility of 

relationships between only 

two variables, although 

investigations of more than 

two variables are common 

39 studi korelasional menyelidiki 

kemungkinan hubungan antara 

hanya dua variabel, meskipun 

penyelidikan lebih dari dua 

variabel adalah umum 
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Lampiran 2 

Keadaan Kepala Sekolah,Guru, Kepala dan Staf Tata Usaha serta Karyawan Lain 

di SMPN 4 Alalak 

Kepala Sekolah yang pernah menjabat di SMPN 4 Alalak 

No Nama Tahun 

1. Hj. Haidaniah 2009-2012 

2. H. Muhammad Said 2013-2015 

3. Sudaryadi 2015-2019 

4. Zainudin Sidik 2019-sekarang 

 

Keadaan Guru di SMPN 4 Alalak  

 Kepala Sekolah dan Guru Tetap/GTT (PNS) 

No Nama Pendidikan Jabatan Status 

1. Drs. Zainudin Sidik AK, M.Pd S2 Kepala Sekolah PNS 

2. Dra. Suwarni, M.Pd S1 Guru IPA PNS 

3. Drs. H. Abdul Halik S1 Guru PKN PNS 

4. H. Supiannor, S.Pd. S1 Guru Bahasa 

Indonesia 

PNS 

5. Dra. Hj. Norsyaidah S1 Guru Matematika PNS 

6. Suwarni, S.Pd. S1 Guru BK PNS 

7. Aisyah, S.Pd. S1 Guru IPA PNS 

8. Nor Aina, S.Pd. S1 Guru IPA PNS 

9. Dahlianor, S.Pd. S1 Guru Bahasa 

Indonesia 

PNS 

10. Tanidah, S.Pd., MM S1 Guru Bahasa 

Indonesia 
PNS 

11. Hj. Norwahidah, S.Pd. S1 Guru Matematika PNS 

12. Muahmmad Yamani, S.HUT. S1 Guru IPA PNS 

13. Hj. Hamsin Amaliah, S.Ag. S1 Guru PAI/Al-Qu’an PNS 

14. Silvia Sri Wahyuni, S.Pd. S1 Guru Bahasa Inggris PNS 

15. Yasir Iskandar, S.Pd. S1 Guru BK PNS 

16. Ruwaida,S.E. S1 Guru IPS PNS 

17. Mahrita, S.Pd. S1 Guru BK PNS 

18. Yulianti, S.Pd. S1 Guru PKN PNS 

19. Wahyudi, M.Pd. S1 Guru Matematika PNS 

20. Mahrubi Yana, S.Pd. S1 Guru Matematika PNS 

21. Wahyuni, S.Pd. S1 Guru IPS PNS 

22. Nita Alfitriyah, S.Pd. S1 Guru IPS PNS 
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23. Norhidayah, S.PDI S1 Guru PAI/Al-Qur’an PNS 

24. Noor Aulia S.Pd. S1 Guru Penjaskes PNS 

25. Miantrasiasi, S.Pd. S1 Guru IPS PNS 

26. Ani Rosiaty, S.Pd. S1 Guru IPA PNS 

27. Abdul Gapur, S.Pd. S1 Guru PAI/Al-Qur’an PNS 

28. Laila Zakiah, S.Pd. S1 Guru Bahasa Inggris PNS 

29. Muhammad Yusrin, S.Pd. S1 Guru Bahasa Inggris PNS 

30. Reta Yuliana, S.Pd. S1 Guru Bahasa 

Indonesia 

PNS 

31. Ir. Hartini Mirza S1 Guru Prakarya PNS 

32. Khairun Nisa, M.Pd S1 Guru PKN PNS 

33. Norita, S.Pd. S1 Guru Bahasa 

Indonesia 

PNS 

 

 Guru Tidak Tetap (GTT) Guru PNS Menambah Jam Mengajar 

No Nama Pendidikan Jabatan Status 

1. Lineke Tinduh, S.Pd. S1 Bahasa Inggris PNS 

2. Samsul, S.Pd. S1 Matematika PNS 

3. Dian Fiqrohani, ST. S1 IPA PNS 

4. Wahyu Adi Permana, S.Pd. - BK PNS 

5. Abdul Satar - Bahasa Inggris PNS 

 

 Guru ASN P3K 

No Nama Pendidikan Jabatan Status 

1. Ristiana, S.Pd. S1 Prakarya  

2. Salmi, S.Sos S1 Matematika  

 

 Guru Tidak Tetap (GTT) Guru Honor Sekolah 

No Nama Pendidikan Jabatan Status 

1. Novi Heldawati, S.Pd. S1 Bahasa Inggris  

2. Desi Ratnasari, S.Pd. S1 Bahasa Indonesia  

3. Ika Noor Jannah, S.Pd. S1 Seni Budaya  

4. Susi Susanti Siregar, S.Pd. S1 Penjaskes  

5. Hijjatun Nisa, S.Pd. S1 Seni Budaya  
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Keadaan Kepala dan Staf Tata Usaha di SMPN 4 Alalak  

No Nama Pendidikan Jabatan Status 

1. Rahimin Aswin SMEAN Pensiunan TU  

2. Nely Yani, S.Pd. SMK TU  

3. Achmad Syafe’i, S.Kom SMK TU  

4. Sutopo Wahono SMK TU  

5. Achmad Sarifudin SMA Satpam Honor Komite  

6. Mahyuni SMA Penjaga Sekolah  

7. Sarijo Jaya Kesuma SMA Petugas Kebersihan  
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Lampiran 3 

Data Siswa di SMPN 4 Alalak pada Tahun Pelajaran 2022-2023: 

Kelas 
Jumlah Peserta Didik 

Jumlah Kelas 
L P Jumlah 

VII 123 162 285 7 kelas 

VIII 110 123 233 8 kelas 

IX 119 118 237 7 kelas 

Jumlah Seluruhnya 352 403 755 22 kelas 

 

Kelas A B C D E F G H 
Jumlah 

Total 

VII 

L 14 16 16 14 15 14 17 17 123 

P 22 18 20 21 21 23 19 18 162 

Jumlah 35 35 36 35 36 37 36 35 285 

VIII 

L 17 13 16 15 16 18 15 0 110 

P 18 19 18 17 16 15 20 0 123 

Jumlah 35 32 34 32 32 33 35 0 233 

IX 

L 19 19 18 14 16 17 16 0 119 

P 17 16 16 18 17 17 17 0 118 

Jumlah 36 35 34 32 33 34 33 0 273 

Jumlah Per 

Jenis Ruang 

Kelas 

L 50 48 50 43 47 49 48 17 352 

P 57 53 54 56 54 55 56 18 403 

Jumlah 107 101 104 99 101 104 91 35 755 
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Lampiran 4 

Keadaan Fasititas di SMPN 4 Alalak 

No Fasilitas Jumlah 
Kondisi Lengkap 

/Tidak 
Keterangan 

B RR RB 

1. Ruang Kelas   22 5  Tidak  

2. Ruang Guru  

- - - Tidak 
Tidak 

memiliki 

ruang guru 

3. Ruang Kepala Sekolah  1   Lengkap  

4. Ruang TU  
- - - Tidak 

1 Pakai 

R.Media 

5. Ruang Komputer  2   Lengkap  

6. Ruang Osis  1   Tidak  

7. Ruang UKS/PMR  1   Tidak  

8. Ruang BP/BK  1   Tidak  

9. Ruang Ibadah  1   Tidak  

10. Rumah Dinas Kepala 

Sekolah 

 
-   Tidak 

 

11. Rumah Dinas Guru  -   Tidak  

12. Rumah Dinas Penjaga  -   Tidak  

13. Sanggar MGMP  -   Tidak  

14. Sanggar PKG  -   Tidak  

15. Ruang Pramuka  -   Tidak  

16. Perpustakaan  1   Tidak  

17. Laboratorium IPA  1   Lengkap Ruang guru 

18. Kantin/Koperasi  -   Tidak  

19. WC Siswa  
3   Tidak 

2 Tidak 

digunakan 

20. WC Guru  15 2 2 Tidak  

21. Gudang  2 2  Lengkap  

 

Ket: 

B = Baik 

RR = Rusak Ringan 

RB = Rusak Berat 

 

  



 

 

93 

Lampiran 5 

Jadwal Pelajaran Kelas 7 di SMPN 4 Alalak 
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Lampiran 6 Soal Uji Instrumen Tes Miskonsepsi Perangkat 1 

1. Hasil kali empat dan negatif dua adalah negatif delapan. Maka tentukanlah 

kalimat tersebut termasuk kalimat apa? 

A. Kalimat pertanyaan C. Kalimat tertutup 

B. Kalimat terbuka D. Kalimat pengandaian 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………….. 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

2. Chika mempunyai beberapa kalimat terbuka, diantaranya: 

 

a.               c.        

b.           d.            

Diantara keempat bilangan tersebut, manakah yang termasuk persamaan 

linear satu variabel? 

A. a dan b B. b dan c C. c dan d D. b dan d 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………... 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

3. Dua dikurang m sama dengan satu. Tulislah kalimat tersebut menjadi 

kalimat matematika yang memuat variabel? 

A.       C.        

B.       D.       
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Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

4. Andi memakan 8 kue nastar dan Nyoman memakan 11 kue nastar dari 

kemasan yang baru dibuka. Mereka berdua menyisakan 23 kue nastar di 

dalam kemasan. Tentukan banyaknya kue nastar yang ada didalam 

kemasan semula?  

A.       B.       C.      D.      

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

5. Sebuah segitiga memiliki ukuran panjang sisi terpendek adalah (     ) 

cm dan panjang sisi terpanjang adalah (    ) cm. Jika panjang sisi 

sisanya adalah (     ) cm. Tentukanlah keliling segitiga dengan     

tersebut? 

A.    cm B.    cm C.    cm D.    cm 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 
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6. Raihan mempunyai sebuah sketsa kolam renang berbentuk persegi panjang 

dengan panjang (   )    dan lebarnya adalah      . Keliling kolam 

renang tersebut adalah 24 cm. Tentukan nilai x yang memenuhi? 

 

 

 

 

 

 

 

 

A.  
 

 
 B.  

 

 
 C. 

  

 
 D. 

  

 
 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

7. Sebuah bangun datar berbentuk segitiga dengan panjang alas adalah      

dan tinggi segitiga adalah     , dan luas segitiga tersebut adalah       . 

Tentukan nilai x yang memenuhi? 

A.   B.   C.   D.    

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

  

𝑥    cm  

 𝑥 cm 
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Lampiran 7 Soal Uji Instrumen Tes Miskonsepsi Perangkat 2 

1. Hasil operasi lima dikali dua kemudian dikurangi tiga sama dengan tujuh. 

Maka tentukanlah kalimat tersebut termasuk kalimat apa? 

A. Kalimat tertutup C. Kalimat pertanyaan 

B. Kalimat terbuka D. Kalimat pengandaian 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

2. Rizka mempunyai beberapa kalimat terbuka, diantaranya: 

a.                

b.           

c.          

d.             

Diantara keempat bilangan tersebut, manakah yang termasuk persamaan 

linear satu variabel? 

A. a dan b B. b dan c C. c dan d D. b dan d 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

3. Sebelas adalah hasil bagi suatu bilangan y dengan 6. Tulislah kalimat 

tersebut menjadi kalimat matematika yang memuat variabel? 

A.   
 

  
 B.   

  

 
 C.   

  

 
 D.    
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Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

4. Kahfi memakan 5 kue pastel dan Muqthi memakan 13 kue pastel dari 

kemasan yang baru dibuka. Mereka berdua menyisakan 20 kue pastel di 

dalam kemasan. Tentukan banyaknya kue pastel yang ada didalam 

kemasan semula?  

A.      B.      C.      D.     

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

5. Sebuah segitiga memiliki ukuran panjang sisi terpendek adalah (    ) 

cm dan panjang sisi terpanjang adalah (    ) cm. Jika panjang sisi 

sisanya adalah (   ) cm. Tentukanlah keliling segitiga dengan     

tersebut? 

A.    cm B.    cm C.    cm D.    cm 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 
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6. Yazid mempunyai sebuah sketsa kolam renang berbentuk persegi panjang 

dengan panjang (     ) cm dan lebarnya adalah     cm. Keliling 

kolam renang tersebut adalah 36 cm. Tentukan nilai x yang memenuhi? 

 

 

 

 

 

 

 

A. 
 

 
 B. 

 

 
 C. 

  

 
 D.  

 

 
 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

7. Sebuah bangun datar berbentuk segitiga dengan panjang alas adalah 

      dan tinggi segitiga adalah   , dan luas segitiga tersebut adalah 

      . Tentukan nilai x yang memenuhi? 

A.   B.   C.   D.   

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

  

 𝑥     cm  

2𝑥 cm 
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Lampiran 8 Kunci Jawaban Uji Instrumen Tes Miskonsepsi Perangkat 1 

No. Kunci Jawaban Skor 

1. A. Kalimat tartutup 3 

Alasannya: 

Karena kalimat tertutup merupakan kalimat yang mempunyai nilai, 

baik itu bernilai benar atau salah. Pada soal mempunyai nilai yang 

berniai benar. 

Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

2. B. b dan c 3 

Alasannya: 

Karena persamaan linear satu variabel yaitu suatau persamaan yang 

empunyai  satu variabel dan variabel tersebut berpagkat 1. Pada soal 

yang termasuk persamaan linear satu variabel yaitu       dan 

      

Tingkat keyakinan: 

Yakin 

3. 
A.    

 

 
 

3 

Alasannya: 

Karena dari soal apabila kita jadikan kalimat matematika yaitu 11 

merupakan hasil dari y dibagi dengan 6. Maka persamaan yang tepat 

adalah    
 

 
 

Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

4. D.      3 

Alasannya: 

Diketahui: 

Kue nastar yang dimakan Andi = 8 

Kue nastar yang dimakan Nyoman = 11 

Sisa kue nastar yang dimakan Andi dan Nyoman = 23 

 

Ditanya: 

Berapa banyak kue nastar semula? 

 

Jawab: 

Karena cara menentukan banyaknya kue nastar yaitu: 

           

         

               

        
       

Jadi,banyaknya kue nastar semula adalah 42 
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Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

5. A. 54 3 

Alasannya: 

Diketahui: 

Sisi terpendek (  ) = (    ) cm 

Sisi terpanjang (  ) = (    ) cm 

Sisi sisanya (  ) = (   ) cm 

 

Ditanya: 

Tentukan keliling segtiga dengan s = 5? 

Jawab: 

             

  (    )  (    )  (   ) 
  (       )  (      ) 
        

    ( )    

       

     

Jadi, Keliling segitiga dengan nilai     yaitu 64 

Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

6. 
C. 

  

 
 

3 

Alasannya: 

Diketahui: 

Panjang  persegi panjang = (   ) cm 

Lebar persegi panjang =    cm 

Keliling persegi panjang =    

 

Ditanya: 

Tentukan nilai x yang memenuhi? 

Jawab: 

              (   ) 
     ((   )    ) 
     (      ) 
     (    ) 
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Jadi, nilai x yang memenuhi adalah 
  

 
 

Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

7. B. 5 3 

Alasannya: 

Diketahui: 

Panjang alas segitiga = 8 cm 

Tinggi segitiga = x cm 

Luas segitiga = 20     

 

Ditanya: 

Nilai x yang memenuhi? 

Jawab: 

    
 

 
(   ) 

    
 

 
(   ) 

    
 

 
(  ) 

    
  

 
 

       

  

 
    

     

Jadi, nilai x yang memenuhi adalah 5 

Tingkat Keyakinan 

Yakin 
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Lampiran 9 Kunci Jawaban Uji Instrumen Tes Miskonsepsi Perangkat 2 

No. Kunci Jawaban Skor 

1. C. Kalimat tartutup 3 

Alasannya: 

Karena kalimat tertutup merupakan kalimat yang mempunyai nilai, 

baik itu bernilai benar atau salah. Pada soal mempunyai nilai yang 

berniai benar. 

Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

2. D. b dan d 3 

Alasannya: 

Karena persamaan linear satu variabel yaitu suatau persamaan yang 

empunyai  satu variabel dan variabel tersebut berpagkat 1. Pada soal 

yang termasuk persamaan linear satu variabel yaitu        dan 

          

Tingkat keyakinan: 

Yakin 

3. 
B.       

3 

Alasannya: 

Karena dari soal apabila kita jadikan kalimat matematika yaitu 2 

dikurang dengan m menjadi    , sama dengan 1 merupakan hasil 

dari 2-m. Maka persamaan yang tepat adalah       

Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

4. B.      3 

Alasannya: 

Diketahui: 

Kue pastel yang dimakan Kahfi = 5 

Kue pastel yang dimakan Muqthi = 13 

Sisa kue pastel yang dimakan Kahfi dan Muqthi = 20 

 

Ditanya: 

Berapa banyak kue pastel semula? 

 

Jawab: 

Karena cara menentukan banyaknya kue pastel yaitu: 

           

         

               

        

      

Jadi,banyaknya kue nastar semula adalah 38 
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Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

5. D. 60 cm 3 

Alasannya: 

Diketahui: 

Sisi terpendek (  ) = (     ) cm 

Sisi terpanjang (  ) = (    ) cm 

Sisi sisanya (  ) = (     ) cm 

 

Ditanya: 

Tentukan keliling segtiga dengan s = 5? 

Jawab: 

             

  (     )  (    )  (     ) 
  (        )  (        ) 
         

    ( )     

        

     

Jadi, Keliling segitiga dengan nilai     yaitu 60 

Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

6. 
A. 

 

 
 

3 

Alasannya: 

Diketahui: 

Panjang  persegi panjang = (     ) cm 

Lebar persegi panjang =    cm 

Keliling persegi panjang =    

 

Ditanya: 

Tentukan nilai x yang memenuhi? 

Jawab: 

              (   ) 
     ((     )    ) 
     (        ) 
      (     ) 
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Jadi, nilai x yang memenuhi adalah 
 

 
 

Tingkat Keyakinan: 

Yakin 

7. C. 5 3 

Alasannya: 

Diketahui: 

Panjang alas segitiga = 12 cm 

Tinggi segitiga = 2x cm 

Luas segitiga = 60     

 

Ditanya: 

Nilai x yang memenuhi? 

Jawab: 

    
 

 
(   ) 

    
 

 
(     ) 

    
 

 
(   ) 

    
   

 
 

        

  

  
    

     

Jadi, nilai x yang memenuhi adalah 5 

Tingkat Keyakinan 

Yakin 
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Lampiran 10 Soal Uji Instrumen Tes Kemampuan Berfikir Logis Perangkat 1 

1. Sebanyak 24 siswa tereliminasi dalam babak penyisihan pada pemilihan 

siswa berprestasi. Babak penyisihan ini menyisakan 96 siswa untuk babak 

berikutnya. Tuliskan persamaan yang dapat kalian gunakan untuk 

menentukan banyak siswa yang mengikuti pemilihan siswa berprestasi 

semula? 

2. Suatu persegi panjang mempunyai panjang  (   ) cm, sedangkan 

lebarnya adalah   cm. Luas persegi panjang adalah           . 

Buktikan apakah nilai     memenuhi penyelesaian masalah tersebut? 

3. Jelaskan dan perbaiki kesalahan dalam penyelesaian persamaan di bawah 

ini.  

                 

                           

          

                  

        

4. Bilangan yang terletak di dalam persegi yang tidak terarsir warna biru di 

bawah ini diperoleh dari menjumlahkan dua bilangan yang berada di 

atasnya. Misalkan, 5 dalam baris kedua diperoleh dari penjumlahan 

bilangan 2 dan 3, bilangan pada baris di atasnya. Bilangan-bilangan yang 

diatasnya dijumlahkan menghasilkan bilangan pada baris yang 

dibawahnya hingga berakhir pada 2x. Tentukan nilai x? 

 

5. Pada pelajaran persamaan linear satu variabel telah dipelajari apa itu 

kalimat terbuka dan kalimat tertutup, menurut kalian apa perbedaan 

kalimat terbuka dan kalimat tertutup? berikan contohnya dan jelaskan! 
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Lampiran 11 Soal uji instrumen tes Kemampuan berfikir logis perangkat 2 

1. Sebanyak 30  siswa tereliminasi dalam babak penyisihan pada lomba 

matematika. Babak penyisihan ini menyisakan 83 siswa untuk babak 

berikutnya. Tuliskan persamaan yang dapat kalian gunakan untuk 

menentukan banyak siswa yang mengikuti lomba matematika semula? 

2. Suatu persegi panjang mempunyai panjang  (    ) cm, sedangkan 

lebarnya adalah    cm. Luas persegi panjang adalah           . 

Buktikan apakah nilai     memenuhi penyelesaian masalah tersebut? 

3. Jelaskan dan perbaiki kesalahan dalam penyelesaian persamaan di bawah 

ini.  

                 

                           

         

               

     

4. Bilangan yang terletak di dalam persegi yang tidak terarsir warna hitam di 

bawah ini diperoleh dari menjumlahkan dua bilangan yang berada di 

atasnya. Misalkan,     dalam baris kedua diperoleh dari penjumlahan 

bilangan   dan 4, bilangan pada baris di atasnya. Bilangan-bilangan yang 

diatasnya dijumlahkan menghasilkan bilangan pada baris yang 

dibawahnya hingga berakhir pada     . Tentukan nilai x? 

 

5. Pada pelajaran persamaan linear satu variabel telah dipelajari apa itu 

kalimat tertutup dan kalimat terbuka, menurut kalian apa perbedaan 

kalimat tertutup dan kalimat terbuka? berikan contohnya dan jelaskan! 
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Lampiran 12 Kunci Jawaban Uji Instrumen Tes Kemampuan Berfikir Logis 

Perangkat 1 

No. Kunci Jawaban Skor 

1. Diketahui: 

Banyaknya siswa yang tereleminasi = 24 orang. 

Banyaknya sisiwa yang tersisa = 96 orang. 

 

Ditanya: 

Tuliskan persamaan yang dapat digunakan untuk menentukan banyak 

nya siswa yang mengikuti pemilihan sisiwa berprestasisemula? 

 

2 

Jawab: 

Misalkan banyaknya siswa yang mengikuti pemilihan siswa 

berprestasi adalah s, maka: 

 

                                                 
          

Jadi persamaan yang memenuhi adalah         

2. Sebelum menyelesaikannya, kita harus menyederhanakan bentuk 

aljabar di sisi kiri dan kanan. 

2 

        

        [ (   )   ] 

Masukkanlah yang 

diketahui ke persamaan 

yang sudah ada. Lalu 

kalikanlah 4 dengan (   ) 

        [(    )   ] 
Kalikanlah hasil dari 

 (   ) dengan 5 

        [      ] 
Kurangkanlah kedua ruas 

dengan     

                       Operasikan  

           Kurangkanlah dengan 40  

                Operasikan 

       Bagilah dengan 5 
  

 
  

  

 
 

Operasikan  

      

Karena x bernilai 8 , maka itu terbukti benar dari peneyelesaian 

diatas. 

3. Jawab:  

Yang salah terletak pada baris yang keempat yaitu         
 , seharusnya jawabannya adalah          .  

Sehingga hasil     bukan     . 

 

2 

Jadi,  

                Kedua ruas dikurang dengan 
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                          Operasikan  

          Kedua ruas ditambah 4 

                 Operasikan  

       

4. Jawab: 

         

         

   (   )            

 (   )  (   )               

 (   )  (    )     

2 

Dari kedua baris terakhir diagram yang sudah dilengkapi diatas, 

maka kita peroleh persamaan: 

 

(   )  (    )     
Ruas kanan kumpulkan suku 

sejenis 

 (    )  (   )     Ruas kanan dijumlahkan   

(  )  (  )     Ruas kanan gabungkan  

          
Ruas kanan dan kiri di kurangn 

dengan (  ) 

         
   
    

Ruas kanan kumpulkan suku 

sejenis 

(     )        
Ruas kanan dan kiri 

dikurangkan  

        
Ruas kanan dan kiri di kurang 

dengan (12) 

              
Ruas kanan dan kiri 

dikurangkan 

         Operasikan 

        

Jadi, nilai x yang memenuhi dari soal tersebut adalah     

5. Jawab: 

Kalimat terbuka adalah kalimat yang belum diketahui nilai 

kebenarannya (benar atau salah).  

Sedangkan kalimat tertutup adalah kalimat yang dinyatakan benar 

saja atau salah saja dan tidak kedua-duanya (pernyataan).  

 

2 

Contoh: 

Kalimat terbuka: 

Kota   adalah ibukota Negara Republik Indonesia. 

Dari contoh diatas kita belum tau apakah nilai kebenarnya benar atau 

salah. 

 

Kalimat tetrtutup: 

Presiden pertama Republik Indonesia adalah Ir. Soekarno. 
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 Dari contoh diatas dapat kita ketahui bahwa pernyataan tersebut 

bernilai benar. 

 

 

Jadi terlihatlah perbedaannya jika kalimat terbuka merupakan kalimat 

yang belum diketahui nilainya. Sedangkan kalimat tertutup 

merupakan kalimat pernyataan yang sudah diketahui jabwabannya 

entah itu benar saja, salah saja, atau tidak kedua-duanya. 
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Lampiran 13 Kunci Jawaban Uji Instrumen Tes Kemampuan Berfikir Logis 

Perangkat 2 

No. Kunci Jawaban Skor 

1. Diketahui: 

Banyaknya siswa yang tereleminasi = 30 orang. 

Banyaknya siswa yang tersisa = 83 orang. 

 

Ditanya: 

Tuliskan persamaan yang dapat digunakan untuk menentukan 

banyaknya siswa yang mengikuti lomba matematika semula? 

 

2 

Jawab: 

Misalkan banyaknya siswa yang mengikuti pemilihan siswa 

berprestasi adalah s, maka: 

 

                                                 
         

Jadi persamaan yang memenuhi adalah         

2. 

 

 

 

 

 

Sebelum menyelesaikannya, kita harus menyederhanakan bentuk 

aljabar di sisi kiri dan kanan. 

2 

        

        [ (    )    ] 

Masukkanlah yang 

diketahui ke persamaan 

yang sudah ada. Lalu 

kalikanlah 2 dengan 

(    ) 

        [(    )    ] 
Kalikanlah hasil dari 

 (    ) dengan 10 

        [      ] 
Kurangkanlah kedua ruas 

dengan     

                       Operasikan   

           Kurangkanlah dengan 20 

                 Operasikan 

        Bagilah dengan 20 
   

  
  

  

  
 

Operasikan  

      

Karena x bernilai 2 , maka itu terbukti benar dari peneyelesaian 

diatas. 

3. Jawab:  

Yang salah terletak pada baris yang keempat yaitu  

              ,  

seharusnya jawabannya adalah               .  

Sehingga hasil      bukan    . 

 

2 



 

 

112 

Jadi,  

                  
Kedua ruas dikurang dengan 

   

                           Operasikan  

         Kedua ruas dikurang 4 

                Operasikan  

        

4. Jawab: 

         

       

 (   )  (   )               

 (   )  ( )            

 (    )  (   )       

2 

Dari kedua baris terakhir diagram yang sudah dilengkapi diatas, 

maka kita peroleh persamaan: 

 
(    )  (   )       

Ruas kanan kumpulkan 

suku sejenis 

 

(    )  (   )       Ruas kanan dijumlahkan  

(  )  (  )       Ruas kanan gabungkan  

            
Ruas kanan dan kiri di 

kurangn dengan ( ) 

                
Ruas kanan kumpulkan 

suku sejenis 

(    )         
Ruas kanan dan kiri 

dikurangkan  

          
Ruas kanan dan kiri di 

kurang dengan (18) 

                
Ruas kanan dan kiri 

dikurangkan 

        Operasikan 

  
 
 

 
 

 

Jadi, nilai x yang memenuhi dari soal tersebut adalah 
 

 
 

5. Jawab: 

Kalimat terbuka adalah kalimat yang belum diketahui nilai 

kebenarannya (benar atau salah).  

Sedangkan kalimat tertutup adalah kalimat yang dinyatakan benar 

saja atau salah saja dan tidak kedua-duanya (pernyataan).  

 

2 

Contoh: 

Kalimat terbuka: 

Kota   adalah ibukota Negara Inggris. 

Dari contoh diatas kita belum tau apakah nilai kebenarnya benar atau 

salah. 
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 Kalimat tetrtutup:  

Presiden ketiga Republik Indonesia adalah B.J. Habiebie. 

Dari contoh diatas dapat kita ketahui bahwa pernyataan tersebut 

bernilai benar. 

 

Jadi terlihatlah perbedaannya jika kalimat terbuka merupakan kalimat 

yang belum diketahui nilainya. Sedangkan kalimat tertutup 

merupakan kalimat pernyataan yang sudah diketahui jabwabannya 

entah itu benar saja, salah saja, atau tidak kedua-duanya. 
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Lampiran 14 Jawaban Validasi Uji Instrumen Tes Miskonsepsi Perangkat 1 

Nama Soal 1 Soal 2 Soal 3 Soal 4 Soal 5 Soal 6 Soal 7 Total Tier  

D1 

B B B B S S S  I 

B B B B S S S  II 

Y Y Y Y Y Y Y  III 

3 3 3 3 1 1 1 15  

D2 

B B B S S S S  I 

B S S S S S S  II 

Y Y Y Y Y Y Y  III 

3 1 1 1 1 1 1 9  

D3 

B B B B S S S  I 

S S S B S S S  II 

Y Y TY Y TY TY T  III 

1 1 2 3 0 0 0 7  

D4 

B S B S S S S  I 

B B S S S S S  II 

Y TY Y Y Y Y Y  III 

3 2 1 1 1 1 1 10  

D5 

B B B B S B B  I 

B B B B S B B  II 

Y TY Y Y Y Y Y  III 

3 2 3 3 1 3 3 18  

D6 

B B B B B B B  I 

B B S B B B B  II 

Y Y Y Y Y Y Y  III 

3 3 1 3 3 3 3 19  

D7 

B B B S S S S  I 

B S B S S S B  II 

TY Y TY TY TY TY TY  III 

2 1 2 0 0 0 2 7  

D8 

B B B B S B S  I 

S B B B S S S  II 

Y Y Y Y Y TY TY  III 

1 3 3 3 1 2 0 13  

D9 

B B B S S S S  I 

S S S S S S S  II 

Y Y Y Y Y Y TY  III 

1 1 1 1 1 1 0 6  

D10 B S B B S S S  I 
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S S B B S S B  II 

Y TY TY Y Y Y TY  III 

1 0 2 3 1 1 2 10  

D11 

B B B S B S S  I 

S S S S S B S  II 

Y Y Y Y TY TY Y  III 

1 2 1 1 2 2 1 10  

D12 

B B B S S S S  I 

S S S S S S S  II 

Y Y Y Y Y Y Y  III 

1 1 1 1 1 1 1 7  

D13 

S B B B B S S  I 

S S B B B S S  II 

TY Y Y Y Y TY TY  III 

0 1 3 3 3 0 0 10  

D14 

B B B B S S S  I 

B S B S S S S  II 

Y Y Y Y Y Y Y  III 

3 1 3 1 1 1 1 11  

D15 

B B B B S S S  I 

S S B S B S S  II 

Y Y TY TY TY TY TY  III 

1 1 2 2 2 0 0 8  

D16 

S S S B S S S  I 

S S S B S S S  II 

TY TY TY TY TY TY TY  III 

0 0 0 2 0 0 0 2  

D17 

B S B B S S S  I 

B S B B S S S  II 

Y TY TY TY TY TY TY  III 

3 0 2 2 0 0 0 7  

D18 

B S S B S S S  I 

B S S B S S S  II 

TY TY TY Y Y TY TY  III 

2 0 0 3 1 0 0 6  

D19 

B S B B S S S  I 

B S S B S S S  II 

Y TY Y Y TY TY TY  III 

3 0 1 3 0 0 0 7  
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D20 

B B B B S S S  I 

B B S B S S S  II 

Y Y Y Y TY Y Y  III 

3 3 1 3 0 1 1 12  

D21 

B B B B B S S  I 

S S B B S S S  II 

Y Y TY Y TY TY TY  III 

1 1 2 3 2 0 0 9  

D22 

B B B S S S S  I 

S S S S S S S  II 

Y Y Y Y Y TY TY  III 

1 1 1 1 1 0 0 5  

D23 

B B B B S S S  I 

B S B B S S S  II 

Y Y TY Y Y TY Y  III 

3 1 2 3 1 0 1 11  

D24 

B S S S S S S  I 

S S S S S S S  II 

Y TY TY TY TY TY TY  III 

1 0 0 0 0 0 0 1  

D25 

B B B B S B S  I 

B B B B B S B  II 

TY TY Y Y TY TY TY  III 

2 2 3 3 2 0 2 14  

D26 

B B B B S S S  I 

S S B B S S S  II 

Y Y Y Y Y Y Y  III 

1 1 3 3 1 1 1 11  

D27 

B S B S S S S  I 

B S S B S S S  II 

Y TY Y TY TY TY TY  III 

3 0 1 2 0 0 0 6  

D28 

B S B S S S S  I 

S S S S S S S  II 

Y TY Y TY TY TY TY  III 

1 0 1 0 0 0 0 2  

D29 

B B B B S S S  I 

B B B B S S S  II 

Y TY TY TY TY TY TY  III 
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 3 2 2 2 0 0 0 9  

D30 

B B B B S S S  I 

S S S S S S S  II 

Y Y Y Y Y Y Y  III 

1 1 1 1 1 1 1 7  

D31 

B B S B S S S  I 

B S S S S S S  II 

Y Y TY Y TY Y Y  III 

3 1 0 1 0 1 1 7  

D32 

S S S B S B S  I 

S S S S S S S  II 

TY Y TY Y TY Y TY  III 

0 1 0 1 0 1 0 3  
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Lampiran 15 Jawaban Validasi Uji Instrumen Tes Miskonsepsi Perangkat 2 

Nama Soal 1 Soal 2 Soal 3 Soal 4 Soal 5 Soal 6 Soal 7 Total Tier 

R1 

B S B B B B S  I 

B S S B B S S  II 

Y TY Y Y Y TY TY  II 

3 0 1 3 3 2 0 12  

R2 

B S B B B S S  I 

B S B B B S S  II 

Y TY Y Y TY Y TY  II 

3 0 3 3 2 1 0 12  

R3 

B B B B S B B  I 

B S B B S S S  II 

Y TY Y Y TY TY TY  II 

3 2 3 3 0 2 2 15  

R4 

B S B S S S S  I 

S S S S S S S  II 

TY TY TY TY TY TY TY  II 

2 0 2 0 0 0 0 4  

R5 

B S S B S S S  I 

S S S B S S S  II 

TY TY TY Y TY TY TY  II 

2 0 0 3 0 0 0 5  

R6 

S S B B B B S  I 

S S S S S S S  II 

Y TY Y Y Y Y TY  II 

1 0 1 1 1 1 0 5  

R7 

B S B B B B S  I 

B S S B B S S  II 

Y TY Y Y Y TY TY  II 

3 0 3 3 3 2 0 14  

R8 

B S B S S B S  I 

B B S S S S S  II 

Y Y Y TY TY Y TY  II 

3 1 1 0 0 1 0 6  

R9 

B S B B S B S  I 

S S S B S S S  II 

Y Y Y Y TY Y TY  II 

1 1 1 3 0 1 0 7  

R10 B S B B S B S  I 
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S S S S S S S  II 

TY Y Y Y TY TY Y  II 

2 1 1 1 0 2 1 8  

R11 

S S S S B S S  I 

S S S S S S S  II 

Y TY TY Y TY Y Y  II 

1 0 0 1 2 1 1 6  

R12 

B S B B B S S  I 

B B S B S S S  II 

Y Y Y Y TY TY TY  II 

3 1 1 3 2 0 0 10  

R13 

B B B B S B B  I 

S B B B S S B  II 

Y Y Y Y TY TY Y  II 

1 3 3 3 0 2 3 15  

R14 

S S B B S B B  I 

S S S S S S S  II 

Y Y Y Y Y Y Y  II 

1 1 1 1 1 1 1 7  

R15 

B S B B S B S  I 

S S S S S S S  II 

Y Y TY Y Y TY Y  II 

1 1 2 1 1 2 1 9  

R16 

B S S S B S S  I 

S S S S B S S  II 

TY Y TY Y TY Y TY  II 

2 1 0 1 2 1 0 7  

R17 

B S B B B S B  I 

B B B B B S B  II 

Y Y Y Y Y Y Y  II 

3 1 3 3 3 1 3 17  

R18 

B B B B B B B  I 

S B B B B B B  II 

TY Y Y Y Y TY Y  II 

2 3 3 3 3 2 3 19  

R19 

B S B B B S B  I 

B B B B B S B  II 

Y Y Y Y Y Y Y  II 

3 1 3 3 3 1 3 17  
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R20 

B B B B S S B  I 

S B S B S S B  II 

Y Y Y Y Y TY Y  II 

1 3 1 3 1 0 3 12  

R21 

B S B B B S B  I 

B B S B B S B  II 

Y Y Y Y Y Y Y  II 

3 1 1 3 3 1 3 15  

R22 

B B B B S S B  I 

B B S B S S S  II 

TY Y TY TY TY TY TY  II 

2 3 2 2 0 0 2 11  

R23 

B S B B S S B  I 

B S S S S S S  II 

Y Y Y Y TY TY TY  II 

3 1 1 1 0 0 0 6  

R24 

B S S B S B S  I 

B S S B S S S  II 

Y TY TY Y Y TY TY  II 

3 0 0 3 1 2 2 11  

R25 

S B S B B S S  I 

S B S B S S S  II 

Y Y Y Y Y TY TY  II 

1 3 1 3 1 0 0 9  

R26 

S S B B B B B  I 

B S B B S S S  II 

TY Y Y Y TY TY Y  II 

2 1 3 3 2 2 1 14  

R27 

B S B B S S B  I 

B S S B S S S  II 

Y TY TY TY TY TY TY  II 

3 0 2 2 0 0 2 9  

R28 

B S B B S S B  I 

B S B B S S B  II 

TY Y Y Y TY TY Y  II 

2 1 3 3 0 0 3 12  

R29 

S S S S S B S  I 

S S B S S S S  II 

Y Y TY TY TY TY TY  II 
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 1 1 2 0 0 2 0 6  

R30 

B S S B S S B  I 

B S S B S S B  II 

TY Y TY Y TY TY Y  II 

2 1 0 3 0 0 3 9  

R31 

B B B B B S B  I 

B S S S S S S  II 

TY Y Y Y Y TY Y  II 

2 1 1 1 1 0 1 7  

R32 

B S B B S B S  I 

B S S B S B S  II 

Y Y TY Y TY TY TY  II 

3 1 2 3 0 2 0 11  

R33 

B S B B B B S  I 

B S B B B B S  II 

TY Y Y Y Y TY TY  II 

2 1 3 3 3 2 0 14  
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Lampiran 16 Jawaban Validasi Uji Instrumen Tes Kemampuan Berfikir Logis 

Perangkat 1 

Nama Soal 1 Soal 2 Soal 3 Soal 4 Soal 5 Total 

D1 2 0 0 0 0 2 

D2 2 1 2 2 1 8 

D3 2 2 2 2 2 10 

D4 2 0 0 0 0 2 

D5 2 0 0 0 0 2 

D6 2 1 1 2 1 7 

D7 0 0 0 0 0 0 

D8 2 2 2 2 1 9 

D9 2 2 0 0 0 4 

D10 2 1 0 2 1 6 

D11 2 1 0 0 0 3 

D12 2 2 2 1 0 7 

D13 2 1 0 0 0 3 

D14 2 2 2 2 2 10 

D15 2 1 1 0 1 5 

D16 2 2 2 1 0 7 

D17 2 1 0 2 0 5 

D18 2 1 0 1 1 5 

D19 2 0 0 1 0 3 

D20 2 1 0 1 1 5 

D21 2 1 0 2 1 6 

D22 2 1 0 2 1 6 

D23 2 0 1 2 1 6 

D24 2 1 1 2 1 7 

D25 2 1 1 2 2 8 

D26 2 1 0 1 1 5 

D27 2 0 0 0 0 2 

D28 2 1 0 0 0 3 

D29 2 1 0 2 0 5 

D30 2 1 0 0 1 4 

D31 2 1 1 1 0 5 

D32 2 0 0 0 0 2 

  



 

 

123 

Lampiran 17 Jawaban Validasi Uji Instrumen Tes Kemampuan Berfikir Logis 

Perangkat 2 

Nama Soal 1 Soal 2 Soal 3 Soal 4 Soal 5 Total 

R1 2 0 0 0 1 3 

R2 2 2 0 0 1 5 

R3 2 1 1 0 0 4 

R4 2 1 0 0 2 5 

R5 0 1 0 0 1 2 

R6 1 0 1 1 1 4 

R7 2 1 0 0 2 5 

R8 1 2 1 0 0 4 

R9 2 0 0 0 0 2 

R10 2 1 0 0 0 3 

R11 2 1 0 0 0 3 

R12 2 1 0 0 0 3 

R13 2 1 0 0 1 4 

R14 2 2 0 0 2 6 

R15 2 0 0 0 0 2 

R16 2 1 0 0 0 3 

R17 2 2 2 0 1 7 

R18 2 1 1 0 1 5 

R19 2 1 0 0 1 4 

R20 2 1 1 1 1 6 

R21 2 1 1 0 1 5 

R22 2 1 1 0 1 5 

R23 2 1 2 0 0 5 

R24 2 1 0 0 0 3 

R25 2 1 1 0 1 5 

R26 2 1 2 0 0 5 

R27 2 1 2 1 1 7 

R28 2 2 1 1 0 6 

R29 2 1 0 0 1 4 

R30 2 2 2 0 2 8 

R31 2 2 2 0 2 8 

R32 2 1 0 0 0 3 

R33 0 0 0 0 0 0 
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Lampiran 18 Hasil Uji Validitas Dan Uji Reliabilitas Instrumen Tes Miskonsepsi 

Perangkat 1 

Correlations 

 s1 s2 s3 s4 s5 s6 s7 total 

s1 Pearson Correlation 1 ,277 ,122 ,155 -,161 ,176 ,377
*
 ,472

**
 

Sig. (2-tailed)  ,125 ,506 ,398 ,378 ,334 ,034 ,006 

N 32 32 32 32 32 32 32 32 

s2 Pearson Correlation ,277 1 ,378
*
 ,293 ,374

*
 ,613

**
 ,434

*
 ,757

**
 

Sig. (2-tailed) ,125  ,033 ,104 ,035 ,000 ,013 ,000 

N 32 32 32 32 32 32 32 32 

s3 Pearson Correlation ,122 ,378
*
 1 ,474

**
 ,369

*
 ,122 ,278 ,639

**
 

Sig. (2-tailed) ,506 ,033  ,006 ,037 ,504 ,123 ,000 

N 32 32 32 32 32 32 32 32 

s4 Pearson Correlation ,155 ,293 ,474
**
 1 ,336 ,118 ,150 ,601

**
 

Sig. (2-tailed) ,398 ,104 ,006  ,060 ,521 ,413 ,000 

N 32 32 32 32 32 32 32 32 

s5 Pearson Correlation -,161 ,374
*
 ,369

*
 ,336 1 ,334 ,328 ,562

**
 

Sig. (2-tailed) ,378 ,035 ,037 ,060  ,062 ,066 ,001 

N 32 32 32 32 32 32 32 32 

s6 Pearson Correlation ,176 ,613
**
 ,122 ,118 ,334 1 ,642

**
 ,652

**
 

Sig. (2-tailed) ,334 ,000 ,504 ,521 ,062  ,000 ,000 

N 32 32 32 32 32 32 32 32 

s7 Pearson Correlation ,377
*
 ,434

*
 ,278 ,150 ,328 ,642

**
 1 ,711

**
 

Sig. (2-tailed) ,034 ,013 ,123 ,413 ,066 ,000  ,000 

N 32 32 32 32 32 32 32 32 

tot

al 

Pearson Correlation ,472
**
 ,757

**
 ,639

**
 ,601

**
 ,562

**
 ,652

**
 ,711

**
 1 

Sig. (2-tailed) ,006 ,000 ,000 ,000 ,001 ,000 ,000  

N 32 32 32 32 32 32 32 32 

*. Correlation is significant at the 0.05 level (2-tailed). 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

 

Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

,735 7 

  



 

 

125 

Lampiran 19 Hasil Uji Validitas Dan Uji Reliabilitas Instrumen Tes Miskonsepsi 

Perangkat 2 

Correlations 

 s1 s2 s3 s4 s5 s6 s7 total 

s1 Pearson Correlation 1 -,325 ,192 ,286 ,266 ,040 ,042 ,359
*
 

Sig. (2-tailed)  ,065 ,285 ,107 ,134 ,827 ,815 ,040 

N 33 33 33 33 33 33 33 33 

s2 Pearson Correlation -,325 1 ,230 ,224 -,116 -,040 ,431
*
 ,391

*
 

Sig. (2-tailed) ,065  ,197 ,210 ,521 ,823 ,012 ,024 

N 33 33 33 33 33 33 33 33 

s3 Pearson Correlation ,192 ,230 1 ,292 ,235 ,352
*
 ,249 ,670

**
 

Sig. (2-tailed) ,285 ,197  ,099 ,187 ,044 ,163 ,000 

N 33 33 33 33 33 33 33 33 

s4 Pearson Correlation ,286 ,224 ,292 1 ,356
*
 ,094 ,387

*
 ,716

**
 

Sig. (2-tailed) ,107 ,210 ,099  ,042 ,602 ,026 ,000 

N 33 33 33 33 33 33 33 33 

s5 Pearson Correlation ,266 -,116 ,235 ,356
*
 1 ,302 ,088 ,581

**
 

Sig. (2-tailed) ,134 ,521 ,187 ,042  ,087 ,626 ,000 

N 33 33 33 33 33 33 33 33 

s6 Pearson Correlation ,040 -,040 ,352
*
 ,094 ,302 1 -,063 ,403

*
 

Sig. (2-tailed) ,827 ,823 ,044 ,602 ,087  ,726 ,020 

N 33 33 33 33 33 33 33 33 

s7 Pearson Correlation ,042 ,431
*
 ,249 ,387

*
 ,088 -,063 1 ,613

**
 

Sig. (2-tailed) ,815 ,012 ,163 ,026 ,626 ,726  ,000 

N 33 33 33 33 33 33 33 33 

tot

al 

Pearson Correlation ,359
*
 ,391

*
 ,670

**
 ,716

**
 ,581

**
 ,403

*
 ,613

**
 1 

Sig. (2-tailed) ,040 ,024 ,000 ,000 ,000 ,020 ,000  

N 33 33 33 33 33 33 33 33 

*. Correlation is significant at the 0.05 level (2-tailed). 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

 

Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

,602 7 
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Lampiran 20 Hasil Uji Validitas Dan Uji Reliabilitas Instrumen Tes Kemampuan 

Berfikir Logis Perangkat 1 

Correlations 

 s1 s2 s3 s4 s5 Total 

s1 Pearson Correlation 1 ,256 ,128 ,210 ,163 ,371
*
 

Sig. (2-tailed)  ,158 ,484 ,249 ,373 ,036 

N 32 32 32 32 32 32 

s2 Pearson Correlation ,256 1 ,610
**
 ,379

*
 ,376

*
 ,739

**
 

Sig. (2-tailed) ,158  ,000 ,032 ,034 ,000 

N 32 32 32 32 32 32 

s3 Pearson Correlation ,128 ,610
**
 1 ,469

**
 ,443

*
 ,791

**
 

Sig. (2-tailed) ,484 ,000  ,007 ,011 ,000 

N 32 32 32 32 32 32 

s4 Pearson Correlation ,210 ,379
*
 ,469

**
 1 ,616

**
 ,808

**
 

Sig. (2-tailed) ,249 ,032 ,007  ,000 ,000 

N 32 32 32 32 32 32 

s5 Pearson Correlation ,163 ,376
*
 ,443

*
 ,616

**
 1 ,756

**
 

Sig. (2-tailed) ,373 ,034 ,011 ,000  ,000 

N 32 32 32 32 32 32 

tot

al 

Pearson Correlation ,371
*
 ,739

**
 ,791

**
 ,808

**
 ,756

**
 1 

Sig. (2-tailed) ,036 ,000 ,000 ,000 ,000  

N 32 32 32 32 32 32 

*. Correlation is significant at the 0.05 level (2-tailed). 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

 

Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

,753 5 
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Lampiran 21 Hasil Uji Validitas Dan Uji Reliabilitas Instrumen Tes Kemampuan 

Berfikir Logis Perangkat 2 

Correlations 

 s1 s2 s3 s4 s5 Total 

s1 Pearson Correlation 1 ,230 ,137 -,049 ,112 ,471
**
 

Sig. (2-tailed)  ,198 ,446 ,788 ,534 ,006 

N 33 33 33 33 33 33 

s2 Pearson Correlation ,230 1 ,375
*
 -,038 ,324 ,699

**
 

Sig. (2-tailed) ,198  ,032 ,836 ,066 ,000 

N 33 33 33 33 33 33 

s3 Pearson Correlation ,137 ,375
*
 1 ,295 ,151 ,724

**
 

Sig. (2-tailed) ,446 ,032  ,095 ,401 ,000 

N 33 33 33 33 33 33 

s4 Pearson Correlation -,049 -,038 ,295 1 ,012 ,293 

Sig. (2-tailed) ,788 ,836 ,095  ,948 ,098 

N 33 33 33 33 33 33 

s5 Pearson Correlation ,112 ,324 ,151 ,012 1 ,616
**
 

Sig. (2-tailed) ,534 ,066 ,401 ,948  ,000 

N 33 33 33 33 33 33 

tot

al 

Pearson Correlation ,471
**
 ,699

**
 ,724

**
 ,293 ,616

**
 1 

Sig. (2-tailed) ,006 ,000 ,000 ,098 ,000  

N 33 33 33 33 33 33 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

*. Correlation is significant at the 0.05 level (2-tailed). 

 

Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

,506 5 
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Lampiran 22 Soal Tes Akhir Miskonsepsi 

1. Hasil kali empat dan negatif dua adalah negatif delapan. Maka tentukanlah 

kalimat tersebut termasuk kalimat apa? 

A. Kalimat pertanyaan C. Kalimat tertutup 

B. Kalimat terbuka D. Kalimat pengandaian 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

2. Rizka mempunyai beberapa kalimat terbuka, diantaranya: 

a.                

b.           

c.          

d.             

Diantara keempat bilangan tersebut, manakah yang termasuk persamaan 

linear satu variabel? 

A. a dan b B. b dan c C. c dan d D. b dan d 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

3. Dua dikurang m sama dengan satu. Tulislah kalimat tersebut menjadi 

kalimat matematika yang memuat variabel? 

A.       C.        

B.       D.       
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Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

4. Andi memakan 8 kue nastar dan Nyoman memakan 11 kue nastar dari 

kemasan yang baru dibuka. Mereka berdua menyisakan 23 kue nastar di 

dalam kemasan. Tentukan banyaknya kue nastar yang ada didalam 

kemasan semula?  

A.       B.       C.      D.      

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

5. Sebuah segitiga memiliki ukuran panjang sisi terpendek adalah (     ) 

cm dan panjang sisi terpanjang adalah (    ) cm. Jika panjang sisi 

sisanya adalah (     ) cm. Tentukanlah keliling segitiga dengan     

tersebut? 

A.    cm B.    cm C.    cm D.    cm 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

6. Yazid mempunyai sebuah sketsa kolam renang berbentuk persegi panjang 

dengan panjang (     ) cm dan lebarnya adalah     cm. Keliling 

kolam renang tersebut adalah 36 cm. Tentukan nilai x yang memenuhi? 
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A. 
 

 
 B. 

 

 
 C. 

  

 
 D.  

 

 
 

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

7. Sebuah bangun datar berbentuk segitiga dengan panjang alas adalah 

      dan tinggi segitiga adalah   , dan luas segitiga tersebut adalah 

      . Tentukan nilai x yang memenuhi? 

A.   B.   C.   D.   

Alasannya:  

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

  

Tingkat Keyakinan: 

 Tidak Yakin  Yakin 

 

  

 𝑥     cm  

2𝑥 cm 
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Lampiran 23 Soal Tes Akhir Kemampuan Berfikir Logis  

1. Sebanyak 24 siswa tereliminasi dalam babak penyisihan pada pemilihan 

siswa berprestasi. Babak penyisihan ini menyisakan 96 siswa untuk babak 

berikutnya. Tuliskan persamaan yang dapat kalian gunakan untuk 

menentukan banyak siswa yang mengikuti pemilihan siswa berprestasi 

semula? 

2. Suatu persegi panjang mempunyai panjang  (   ) cm, sedangkan 

lebarnya adalah   cm. Luas persegi panjang adalah           . 

Buktikan apakah nilai     memenuhi penyelesaian masalah tersebut? 

3. Jelaskan dan perbaiki kesalahan dalam penyelesaian persamaan di bawah 

ini.  

                 

                           

          

                  

        

4. Bilangan yang terletak di dalam persegi yang tidak terarsir warna biru di 

bawah ini diperoleh dari menjumlahkan dua bilangan yang berada di 

atasnya. Misalkan, 5 dalam baris kedua diperoleh dari penjumlahan 

bilangan 2 dan 3, bilangan pada baris di atasnya. Bilangan-bilangan yang 

diatasnya dijumlahkan menghasilkan bilangan pada baris yang 

dibawahnya hingga berakhir pada 2x. Tentukan nilai x? 

 

5. Pada pelajaran persamaan linear satu variabel telah dipelajari apa itu 

kalimat terbuka dan kalimat tertutup, menurut kalian apa perbedaan 

kalimat terbuka dan kalimat tertutup? berikan contohnya dan jelaskan! 
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Lampiran 24 Hasil Tes Akhir Miskonsepsi 

Nama Soal 1 Soal 2 Soal 3 Soal 4 Soal 5 Soal 6 Soal 7 Total Tier 

R1 B B B S S B S  I 

 S B B S S S S  II 

 TY Y Y Y TY TY TY  III 

 1 3 3 1 0 2 0 10  

R2 B S B B B S S  I 

 B B S B B S S  II 

 TY TY Y Y TY Y TY  III 

 2 2 1 3 2 1 0 11  

R3 B B B B B S S  I 

 S S S B S S S  II 

 Y TY TY Y TY TY TY  III 

 1 2 2 3 2 0 0 10  

R4 B S B B B S S  I 

 S S S S S S S  II 

 Y TY Y Y TY TY Y  III 

 1 0 1 1 2 0 1 6  

R5 B S B B B B S  I 

 S S B B S S S  II 

 TY TY Y TY TY TY TY  III 

 2 0 3 2 2 2 0 11  

R6 B S B B B B S  I 

 B S S B B B S  II 

 Y Y Y Y Y Y Y  III 

 3 1 1 3 3 3 1 15  

          

R7 B B B B B S S  I 

 S B B B B S S  II 

 Y Y Y Y Y Y TY  III 

 1 3 3 3 3 1 0 14  

R8 S B B B B S B  I 

 S B B B B S S  II 

 TY TY TY TY TY TY TY  III 

R9 B S B B B B S  I 

 B B S B B B S  II 

 Y Y Y Y TY Y Y  III 

 3 1 1 3 2 3 1 14  

R10 S S B B B B S  I 

 S S S B S S S  II 



 

 

133 

 Y Y Y Y Y Y Y  III 

R11 B S B B B S S  I 

 B S B B S S S  II 

 Y Y Y TY TY TY TY  III 

R12 B B B B B S S  I 

 S S S S S S S  II 

 Y Y Y Y Y Y Y  III 

 1 1 1 1 1 1 1 7  

R13 B S B B B B S  I 

 B S S B S S S  II 

 Y TY Y Y TY TY TY  III 

 3 0 1 3 2 2 0 11  

R14 B S B B B B S  I 

 S S S B S S S  II 

 Y Y Y Y Y TY TY  III 

 1 1 1 3 1 2 0 9  

R15 B S B B B B S  I 

 B S S B B S S  II 

 Y Y Y Y Y Y Y  III 

 3 1 1 3 3 1 1 13  

R16 B S B B B B S  I 

 B S B B B S S  II 

 Y Y TY Y Y TY TY  III 

 3 1 3 2 3 1 2 15  

R17 B B S B S S S  I 

 S S S B S S S  II 

 Y Y TY Y Y TY TY  III 

 1 1 0 3 1 0 0 6  

R18 B B B B S B B  I 

 B S S B S S S  II 

 Y TY Y Y TY TY TY  III 

 3 2 1 3 0 2 2 13  

R19 B S B B B B S  I 

 B S B B B S S  II 

 Y Y Y TY Y Y TY  III 

 3 1 1 3 3 1 0 12  

R20 B S B B S S S  I 

 S S S B S S S  II 

 TY Y Y Y Y TY TY  III 

 2 1 1 3 2 0 0 9  

R21 B B B B S S B  I 
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 S S B B S S S  II 

 Y TY Y Y TY TY TY  III 

 1 2 3 3 0 0 2 11  

R22 S S B B S S S  I 

 S S S B S S S  II 

 Y Y Y Y TY TY TY  III 

 1 1 1 3 0 0 0 6  

R23 B S B B S S B  I 

 B S S S S S S  II 

 Y TY TY TY TY TY TY  III 

 3 0 2 2 0 0 2 9  

R24 B B B B S S S  I 

 S S S B S S S  II 

 Y Y Y Y Y Y TY  III 

 1 1 1 3 1 1 0 8  

R25 B S B S B B B  I 

 S S S S S S S  II 

 TY TY TY TY TY TY TY  III 

 2 0 2 0 2 2 2 10  

R26 B S S S S S S  I 

 S S S S S S S  II 

 Y Y TY Y Y Y Y  III 

 1 1 0 1 1 1 1 6  

R27 B S B B B B S  I 

 B S B B B S S  II 

 Y Y Y Y Y TY TY  III 

 3 1 3 3 3 2 0 15  

R28 B S B B S B S  I 

 B S S B S S S  II 

 Y Y TY Y Y TY TY  III 

 3 1 2 3 1 2 0 12  

R29 S S B B S S S  I 

 S S S S S S S  II 

 TY TY Y Y Y Y TY  III 

 0 0 1 1 1 1 0 4  

R30 B S B B B B S  I 

 B S B B B S S  II 

 Y Y Y Y TY Y Y  III 

 3 1 3 3 2 1 1 14  

R31 S S B B S S S  I 

 B S S B S S S  II 
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 TY TY Y Y TY TY TY  III 

 2 0 1 3 0 0 0 6  

R32 B S B B B B S  I 

 B B B B B S S  II 

 Y Y Y Y Y TY TY  III 

 3 1 3 3 3 2 0 15  

R33 B B B B B B B  I 

 B B B B B B B  II 

 TY TY TY TY TY TY TY  III 

 2 2 2 2 2 2 2 14  

R34 B S B B S S S  I 

 S S S B S S S  II 

 TY TY Y Y TY TY TY  III 

 2 0 1 3 0 0 0 6  

R35 B B S S S S S  I 

 S S B S S S S  II 

 Y Y Y TY TY TY TY  III 

 1 1 1 0 0 0 0 3  
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Lampiran 25 Hasil Tes Akhir Kemampuan Berfikir Logis 

Nama Soal 1 Soal 2 Soal 3 Soal 4 Soal 5 Total 

R1 2 2 1 1 1 7 

R2 2 1 1 1 1 6 

R3 1 0 0 0 1 2 

R4 2 1 0 0 1 4 

R5 2 1 0 0 1 5 

R6 1 1 1 1 2 6 

R7 2 1 1 1 2 7 

R8 1 1 1 0 1 4 

R9 2 1 1 1 1 6 

R10 1 0 0 2 1 4 

R11 2 0 2 1 2 7 

R12 1 1 2 0 0 4 

R13 2 1 1 0 1 5 

R14 1 1 0 0 0 2 

R15 1 1 1 0 1 4 

R16 1 1 1 1 2 6 

R17 1 0 1 2 1 5 

R18 2 1 1 1 0 5 

R19 1 1 1 1 1 4 

R20 1 0 1 1 1 4 

R21 1 1 0 1 2 5 

R22 2 1 1 1 1 6 

R23 2 2 2 1 1 8 

R24 2 1 2 0 0 5 

R25 1 0 1 0 1 3 

R26 1 0 1 1 1 4 

R27 1 1 1 1 2 6 

R28 1 0 1 1 2 5 

R29 1 0 2 0 0 3 

R30 1 1 1 1 2 6 

R31 1 0 0 0 1 2 

R32 1 1 1 2 2 7 

R33 2 2 2 2 2 10 

R34 1 0 1 1 1 4 

R35 1 1 1 2 1 6 
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Lampiran 26 Hasil Output SPSS Uji Normalitas Miskonsepsi Dan Kemampuan 

Berfikir Logis 

Case Processing Summary 

 

Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

X 35 100,0% 0 0,0% 35 100,0% 

Y 35 100,0% 0 0,0% 35 100,0% 

 

Descriptives 

 Statistic Std. Error 

X Mean 10,14 ,574 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 8,98  

Upper Bound 11,31  

5% Trimmed Mean 10,25  

Median 10,00  

Variance 11,538  

Std. Deviation 3,397  

Minimum 3  

Maximum 15  

Range 12  

Interquartile Range 6  

Skewness -,254 ,398 

Kurtosis -,861 ,778 

Y Mean 5,06 ,293 

95% Confidence Interval 

for Mean 

Lower Bound 4,46  

Upper Bound 5,65  

5% Trimmed Mean 5,00  

Median 5,00  

Variance 2,997  

Std. Deviation 1,731  

Minimum 2  

Maximum 10  

Range 8  

Interquartile Range 2  

Skewness ,412 ,398 

Kurtosis ,797 ,778 
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Tests of Normality 

 

Kolmogorov-Smirnov
a
 Shapiro-Wilk 

Statistic df Sig. Statistic df Sig. 

X ,117 35 ,200
*
 ,946 35 ,085 

Y ,129 35 ,148 ,949 35 ,105 

*. This is a lower bound of the true significance. 

a. Lilliefors Significance Correction 
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Lampiran 27 Hasil Output SPSS Uji Linearitas Miskonsepsi Dan Kemampuan 

Berfikir Logis 

Case Processing Summary 

 

Cases 

Included Excluded Total 

N Percent N Percent N Percent 

X  * Y 35 100,0% 0 0,0% 35 100,0% 

 

Report 
X   

Y Mean N Std. Deviation 

2 8,33 3 2,082 

3 7,00 2 4,243 

4 8,67 9 2,646 

5 10,29 7 2,430 

6 11,62 8 4,658 

7 12,50 4 2,380 

8 9,00 1 . 

10 14,00 1 . 

Total 10,14 35 3,397 

 

ANOVA Table 

 

Sum of 

Squares df 

Mean 

Square F Sig. 

X * Y Between 

Groups 

(Combined) 105,315 7 15,045 1,416 ,240 

Linearity 77,246 1 77,246 7,268 ,012 

Deviation 

from Linearity 
28,070 6 4,678 ,440 ,845 

Within Groups 286,970 27 10,629   

Total 392,286 34    

 

Measures of Association 

 R R Squared Eta Eta Squared 

X * Y ,444 ,197 ,518 ,268 
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Lampiran 28 Hasil Output SPSS Uji Hipotesis Miskonsepsi Dan Kemampuan 

Berfikir Logis 

Variables Entered/Removed
a
 

Model 

Variables 

Entered 

Variables 

Removed Method 

1 X
b
 . Enter 

a. Dependent Variable: Y 

b. All requested variables entered. 

 

Model Summary 

Model R R Square 

Adjusted R 

Square 

Std. Error of 

the Estimate 

1 ,444
a
 ,197 ,173 1,575 

a. Predictors: (Constant), X 

 

ANOVA
a
 

Model 

Sum of 

Squares df 

Mean 

Square F Sig. 

1 Regression 20,062 1 20,062 8,091 ,008
b
 

Residual 81,823 33 2,479   

Total 101,886 34    

a. Dependent Variable: Y 

b. Predictors: (Constant), X 

 

Coefficients
a
 

Model 

Unstandardized 

Coefficients 

Standardized 

Coefficients 

t Sig. B Std. Error Beta 

1 (Constant) 2,763 ,849  3,254 ,003 

X ,226 ,080 ,444 2,845 ,008 

a. Dependent Variable: Y 
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Lampiran 29 Surat Persetujuan Judul 
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Lampiran 30 Surat Keputusan Judul Skripsi 
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Lampiran 31 Surat Selesai Seminar 
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Lampiran 32 Perubahan Judul 

 



 

 

147 

Lampiran 33 Surat Persetujuan Dosen untuk Riset 
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Lampiran 34 Surat Riset Dinas Pendidikan 
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Lampiran 35 Surat Riset Sekolah 
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Lampiran 36 Surat Rekomendasi Dari Kesbangpol 
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Lampiran 37 Selesai Riset 
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Lampiran 38 t tabel 
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Lampiran 39 r tabel 
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Lampiran  40 F Tabel 
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Lampiran 40 Gambar hasil penelitian 

 

Gambar siswa kelas VII B SMPN 4 Alalak mengerjakan postest 

 

Gambar diskusi kelas VII B SMPN 4 Alalak 
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